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k csereháti vasút.
II.

Kassa, jan. 18.
Kassa város érdekei szempontjá­

ból az a fontos és életbevágó kérdés, 
hogy ezen transversalis jellegű vasút, 
a mely a m. kir. államvasutak Kassa 
—miskolczi vonala és a Bódva-völgyi 
helyiérdekű vasút között a közvetlen 
és legrövidebb összeköttetést is fogja 
létesíteni, mely ponton fog a m. kir. 
államvasutakhoz csatlakozni, mert a 
csatlakozási pont megválasztása az 
átszelt vidék és Kassa közötti távol­
ságot lényegesen befolyásolja s a vá­
ros helyzetét javíthatja, vagy teljesen 
megronthatja

Az engedményesnek eredeti terve 
az, hogy a csatlakozást a m. kir. ál- j 
lamvasutak Halmaj, vagy Szikszó 
állomásán létesíti, a melynek keresz­
tülvitele esetén — meggyőződésünk 
szerint — Kassa érdekei teljesen hát- ! 
térbe szorulnának, mi még eddigi , 
forgalmunkat is elveszítjük s az 
egész csereháti vidék teher- és sze- ; 
mélyforgalma Miskolczra tereitelik. |

Ugyanez a meggyőződése a város 
kereskedő- és iparosköreinek is, a kik 
gyakorlati érzékük által vezéreltetve, a I 
kedvezőtlen helyzetet első tekintetre 
felismerték, a következményeiben vég­
zetes terv ellen állást foglaltak s csat­
lakozási pontul, nézetünk szerint na­
gyon helyesen, a m. kir. államvasu­
tak forróencsi állomását jelölték meg, 
a mely terv helyessége, az adott 
viszonyok által, teljesen indokolva van.

Ugyanis Kassától a szikszói ál­
lomás 67 km., a halmaji állomás 61 
km., a forró-encsi állomás pedig 48 
kilométer távolságra fekszik, miből 
folyólag a csatlakozási állomás he­
lyes megválasztása, vagyis a csere­
háti vasútnak Forró-Encsre való irá­
nyítása, a távolságot Halmajjal szem­
ben 13 km., Szikszóval szemben pe­
dig 19 kilométerrel, Kassa előnyére 
megrövidíti.

A mi pedig a csatlakozó állomás 
miskolczi viszonylatát illeti, Miskolcz- 
tól Forró-Encs 40 km., Halmaj 27 
km., Szikszó pedig csak 21 km. tá­
volra van, a halmaji vagy szikszói 
csatlakozással tehát a miskolczi tá­
volság rövidittetnék meg Miskolcz 
előnyére és Kassa hátrányára ugyan­
csak 13, illetve 19 kilométerrel.

Ezen távolsági adatokból nyilván­
való, hogy a csereháti vasúttal Hal­

maj ra vagy Szikszóra irányított te­
her és személyforgalom, a melynek 
Miskolczig már csak 27, illetve 21 
kilométer utat kell megte nie, Kas­
sára nézve teljesen elveszett, mivel 
még 61, illetve 67 km. távolra 
van, mig ellenben a forró-encsi csat­
lakozás esetén Miskolcz és Kassa kö- 
zott a távolsági külömbség (Miskolcz 
40 km., Kassa 48 km.) 8 kilomé­
terre redukálódik, a mivel szemben 
Kassa úgy is, mint a megye szék­
helye, a maga vonzó erejével a ver­
senyt bizton felveheti.

Kassának tehát imminens érde­
kei fűződnek a forróencsi csatlakozás­
hoz, s helyrehozhatatlan hiba lenne, 
ha ezeket most a kellő időben meg­
védelmezni elmulasztanánk.

Kassa város gazdasági fellendülé­
sének eddig is főként a közlekedési 
mizériák képezik az akadályait s váro­
sunk helyzetét a Halmaj vagy szik­
szói csatlakozás még inkább súlyos­
bítaná.

És meg kell gondolnunk, hogy 
mig a mostani bajokon a menetrend 

I javítása által bármikor lehet segíteni,
! — aminthogy ebben az irányban az 

utóbbi években történt is haladás —
! addig a vasút elhibázott iránya s an­

nak hátrányos csatlakozása, belátható 
időn belül többé nem orvosolható.

Csakis most, a tervezés stádi­
umában vagyunk tehát abban a hely­
zetben, hogy a mi érdekeinket, a mi 
álláspontunkat érvényesítsük, a mit 
ismét lényegesen megkönnyit Szalay 
László főispán közbenjárása, a ki 
nemcsak a polgárság küldöttségének 
tett Ígérete folytán, hanem már ezt 
megelőzőleg is ebben az irányban 
hathatósan közreműködött s mint a 
helyi, viszonyok alapos ismerője ki is 
mutatta azt a terepet, a hol a vonal 
Forró-Encsre a legelőnyösebben ve­
zethető.

Értesülésünk szerint a városi köz­
gyűlés által kiküldött bizottság e na­
pokban fog Szabó Józseffel e tárgy­
ban értekezni, s hisszük és reméljük, 
hogy ez a tárgyalás, a mely ma 
már csak a város által jegyzendő 
törzsrészvények összege körül folyik, 
Kassa város érdekeinek megfelelőleg 
log befejeztetni.

A végső, a döntő szó pedig a va­
súti hozzájárulás kérdésében a vá­
rosi közgyűlést illeti, a mely azt 
bizonyára a kérdés fontosságától át­
hatva, s a város érdekeinek szemelőtt

tartásával fogja mérlegelni és el­
dönteni.

A magunk részéről teljes biza­
lommal tekintünk ezen illetékes té­
nyezők működése és döntése elé, s 
hisszük és reméljük, hogy a csere­
háti vasút a forró-encsi csatlakozás­
sal mielőbb kiépítve üdvös eredmé­
nyeket fog felmutatni a város és 
megye gazdasági fejlődésében, s a 
maga kedvező gazdasági hatását érez­
tetve, egy újabb láncszemet fog ké­
pezni abban az érzelmi és culturális 
kapcsolatban is, a mely ezen egy­
másra utalt, érzésben és hazafiságban 
eddig is együtt haladó két testvér­
törvényhatóságot a jövendőben még 
fokozottabban összefűzi.

Kormány változás.
A Wekerle-kormár\y felmentése. 

KhuenHéderváry kabinetje.
A hivatalos lap ma délben kiadatt rend­

kívüli száma közli azokat a királyi kézira­
tokat, melyek a Wekerle-kormany tagjainak 
felmentéséről szólnak, nemkülönben közli a 
politikai államtitkárok felmentését, valamint 
a Khuen Héderváry kabinet [kinevezését is. 
Mint azt a távirati rovatunkban bővebben 
közöljük, a király igen meleghangú kézirat­
tal búcsúzik Wekerle Sándor miniszterelnök­
től és az utóbbi evekben kifejtett eredmé­
nyekben gazdag munkásságáért nagy elis­
meréssel adózik. A Wekerlc- tabinet többi 
tagjához imeze'.t legfelsőbb kéziratok szin­
tén magokban foglalják a király elismerését, 
\ távozó kormány ma délelőtt cgyenkint 
bucsukihallgatáson jelen meg a király előtt.

! Ő felsége igen szívélyes búcsút vett a VVe- 
krrle kabinet tagjaitól s é őszóval is elisme­
rését fejezte ki négy esztendős müködé- 

' sükért.
A Khuen-Héderváry kabinet szombaton 

mutatkozik be a képviselőháznak s a mi- 
j niszterelnök meg fogja kísérelni, hogy prog- 
j rammjat kifejtse. Ha olyan viharos jelenet 
! támad, hogy meghallgatásról nem lehet 
j szó, akkor programmját a főrendiházban 
i fogja előadni. Az uj kormány programmja 

az általános, egyenlő tiikos választói jog s 
a közigazgatás államosítása. Kodifikálni 
akarja a magánjogot, reformálni a polgári 
perrendtartást. Hédervárv cl van készülve a 
házfeloszlatásra, de az nem fog hamarosan 
történni. Előbb kicseréli a főispánokat és 
szervezi a vidéki szabadelvű pártokat. Ad­
dig együtt hagyja a képviselőházat, de ha 
a képviselőház tárgyalása viharossá válnék, 
ez esetben királyi leirattal elnapolja, vagy 
esetleg berekeszti az országgyűlést. A fel­
oszlatás március végére várható.

Eddig szól a bécsi forrás, mely az uj 
kormány programmját vázolja.

Ez a hét a formalitások hete lesz. Es­
kütétel, minisztertanács, a pártokkal való

w



J oldal,

tárgyalás, bemutatkozás, mind csak elojá- 
téka annak a nagy összecsapásnak, mely a 
magyar nemzet és a bécsi hatalom között 
fog lefolyni. Ez az összecsapás súlyos ag­
godalommal tölt el minden magyar embert. 
Az ország egészen ismeretlen események 
előtt áll s csak annyit tud, hogy uj kor­
mányt kap, amelynek partja a parlament­
ben, gyökere a nemzetben nincsen. Remél­
heti-e, "hogy zavarnál, izgalmaknál egyéb is 
következik ?

Politika a Szepességen.
(Főispán változás. — Münnich vagy Péchy. 
— Az iglói mandátum. Kik a jelöltek.)

Salanton Géza, Szepesmegye közked­
velt főispánja megvállik állásától. U ódjául 
Münnich Kálmán főbányatanácsost emlegetik. 
Münnich tényleg érintkezésben áll Khuen- 
Héderváry gróf miniszterelnökkel, s csak 
Münnichtől függ, hogy főispán lehessen. 1 
Tény, hogy felszólítást kapott nyilatkozat- 
tételre a főispánságot illetőleg, Münnich azon­
ban hí nem is utasította vissza a megtisz­
teltetést, végleges elhatározásához gondol­
kodási időt kért. Emlegetik meg ifj. Péchy 
Aurél lőcsei járásbirót is, aki nagy hive a 
67-es koncentrációnak, nemkülönben Khuen 
nek leglelkesebb hive a Szepességen. Ifj. 
Péchy Aurél fia. Péchy Aurél kassai Ítélő­
táblái tanácselnöknek. Egy más; a forrás 
szerint Münnich Kálmánt iglói képviselőnek 
akarjak megnyerni, mert Bartsch Gusztáv 
egészségi állapotára való tekintettel nem 
akar fellépni. Az iglói kerület jelöltjei kö 
zött emlegetik: Ráth Belát, Gróf Csáky 
Gusztávot, dr. Máriássy Mihályt, Münnich 
Kálmánt és dr. Dömötör Mihályt. A lőcsei 
kerületben Raisz Aladár fog fellépni, ellen- 
jelöltje Ujfalnssy Miklós néppárti program­
mal. A szepes-zombati kerületben lakács 
Janos gánóczi földbirtokos a jelölt, akivel 
szemben dr. Szász Ágoston esélyei össze­
zsugorodtak. Az ó-lublói kerületben Salamon 
Géza vö t főispán, a késmárki kerületben 
Burgyán Aladár, a gölniezbányai kerület­
ben Okolicsányi Zsedényi Ede az egyedüli 
jelöltek. Leghevesebb küzdelem az iglói ke­
rületben várható, ahol már a választás elő­
készületei megindultak.

napló

homlokon szúrta a rendőri, másik két 
tarsa pedig a rendőr kardját csavarta »1 s 
törte össze két darabra. A támadás ivart a 
három brigand futásnak ered;.

Az éj sötéljében izgalmas hajsza kelet­
kezett. A rendőr segítségért sípolt s üldö­
zőbe vette támadóit. Háromszor titánok is 
lőtt revolverével, de csak az egyiket talalta 
s azt is csak a nadrágján súrolta a go­
lyó. Közben több rendőr érkezett s a lár­
mára felriasztott lakókkal együtt sikerült 
nekik hosszú küzdelem után Pallay Mihályt 
elfogni. Másik két társa az éjszakában el­
menekült.

Pallay Mihályt megbilincselve vitték a 
rendőrségre s az ügyeletes tiszt letartóz­
tatta. Pal’ay facér kéményseprő seged s va­
lóságos réme a külvárosnak. Vakmerő, bics- 
kas csavargó, akinek kése mindig készen 
áll a támadásra. Társainak nevét nem akarta 
elárulni, de a rendőrség jó nyomon van s 
a két ismeretlen tettes még a mai nap to 
lyamán előkerül. Tamás rendőr homlokse­
bét a mentők vették gondozás alá. Sérülésé 
komoly és veszedelmes. Reméljük, hogy a 
támadók szigorú büntetésben részesülnek.

híre k.

ház- és telektulajdonosokat terheli, akiknek 
haza illetve telke előtt a járda létesült. A 
javaslat részletes ismertetésére tnég vissza­
térünk.

— Halálozás. Élete tavaszán elhunyt 
egy szép reményekre jogosító fiatal fiú 
Barlay Endre VII. oszt. gimnáziumi tanuló. 
A haláleset súlyos csapása gyászba bon­
totta Bartay Oszkárt és csaladját, akinek az 
elhunyt fia volt. Bartay Endrét holnap dél­
után 3 órakor temetik a Kossuth Lajos- 
utca 14. számú gyászházból.

— Újságírók gyűlése. A „Vidéki Hír­
lapírók Országos Szövetségéinek kassai 
választmánya holnap f. hó 19-én (szerdán) 
délután 5 órakor a Kazinczy-kör helyisé­
gében tartja évi rendes közgyűlését. A köz­
gyűlés napirendjén több tárgy szerepel,

; amelyek között kétségtelenül legérdekesebb 
lesz a tisztujitás.

— A jogászbál. Városszerte nagy ér­
deklődéssel tekint az intelligens közönség a 
Schalkházban, február 2-án tartandó jogász- 
bál elé. A jogászság is nagyban készülődik 
és igy semmi sem hiányzik ahhoz, hogy a 
jogászbál ebben az esztendőben is az idény 
legsikerültebb táncmulatsága legyen.

Január 19.

izgalmas ejjeli
Homlokon szúrt rendőr.

Vak tűzi lárma.
Ma éjjel a Pogány-utcan három csa­

vargó izgalmas jelenetet rendezett. Lgy két 
óra tájban a Pogány utca felől hangos 
lárma hallatszott. Többen lehettek a lármá­
zok, akik harsány, messze hangzó kiáltás­
sá! riaszga tak a nyugodalmasan alvó la­
kókat.

— Tűz van, tűz van ... — ezt kiál­
tották az utcán.

A tűzi lármára többen kirohantak a 
házakból s e'ősietett Tamás János 61. 
számú rendőr is. Persze tűznek nyoma sem 
volt, barom csavargó csapia a lármát merő 
garázdálkodásból. A rendőr erre felelőségre 
vonta a csendháborítókat. Megkérdezte a 
nevüket. Az egyik Pallay Mihály azonban 
hamis nevet mondott. Amikor a rendőr új­
ból felszólitotta, hogy a valódi nevet mondja 
be, Pallay egyik tarsa arculütötte a rend­
őrt. Tamás rendőr erre kardot rán'.o't. Csak 
ez kellett Pallaynak. Előrántotta a bicskát s

— Telekérték emelkedési adó. A vá- i 
rosi törvényhatóság a múlt évi februári 
rendes közgyűlésében utasította a tanácsot, 
hogy az értékemdkedési illeték behozatala : 
tárgyában szabályrendeletet dolgozzon ki. A j 
telek értékében beállott emelkedésnek, illetve 
ezen emelkedés egy részének a köz javara 
való lefoglalására az a tapasztalad tény ve­
zetett, hugv az ingatlanoknak ériéke jelen­
tékenyen emvlkedhetik a tulajdonosnak min­
den munkája, minden érdeme es tőkebefek­
tetése nélkül, csupán csak a köz munkai 
réven. Ha a város az ingatlan közelében 
utcát nyit, szabályozást eszközöl, valamely , 
középületet emel vagy forgalmi intézményt 
létesít, ezeknet: a közpénzen teljesitett beru­
házásoknak ehő sorban azok látják hasz­
nát, akik ott, azon városrészben ingatlannal 
bírnak. De nemcsak a közvetlen beruházások, 
hanem a népszaporulat, a gazdasági elet fel­
lendülése, a forgalmi es penzviszonyolt elő­
nyös kialakulása magukban véve is ered­
ményezhetik, sőt kétségtelenül eredménye- 

- zik is az ingatlanok értékeinelkedeset, amely 
kézzelfoghatóvá válik akkor, amikor az 
ingatlan tulajdonost cserél. Ékes Lajos dr. 
városi tanácsos készítette el az elő­
adói tervezetet, melyben igen értékes 
külföldi példákat gyűjtött . össze. A ja­
vaslat nemcsak a telekértek emel­
kedési adóra terjeszkedik ki, hanem egy járda 
készítési szabályrendeletre, illetve az 
utca nyitással kapcsolatos telekfelosztá­
sok alkalmával a telektulajdonosok által 
viselendő költségekről szóló szabályrende­
letre is. A javaslat szerint, ha a járdaépí­
tést a törvényhatósági bizottság közforgalmi 
érdekből határozza el, anélkül, hogv az ér­
dekelt ház- és telektulajdonoson kérelmezték 
volna, a fele költség a várost terheli és a 
telektulajdonosok csak a költségek másik 
fele részevei róhatok meg. Minden más 
esetben a költségek egy negyed része a 
várost es három negyed része az illető

— Uj kamarai beltag. A néhai Puskás 
István clnalálozásával megüresedett keres­
kedelmi és iparkamarai beltagsagi nelyre a 
kamara einöksege, mint következő póttagot 
Kissváry Sándort hívta be.

— A városi estely február 5 en je­
lentős datuma lesz a kassai farsangi sze­
zonnak. Lelkesitőieg hatnak az előadó mű­
vészetre a múlt ev estélyének kellemes 
emlékei és ezen érzéssel buzgó munkát 
fognak most is kifejteni, hogy az estély,ek 
a legfényesebb sikert biztosítsak. A rende­
zőség mar megkapta a f városból azokat a 
sláger-számokat, amelyek az estely cabaret- 
szinpadját betöltik. Több olyan intim da­
rabokat fognak a felkert művészek elját­
szani, amelyeknek sikere óriási lesz, mert 
hiszen Nagy Endre cabaretjének a legvá- 
logatottabb példányai. A művészek magan 
számai is egytől egyig a legkitűnőbb új­
donságok lesznek, ele ezek épen ug , mint 
a cabaret-darabok olyan tónusnak, hogy 
azokat fiatal leányok is gén r.eikül végig 
nézhetik. Az estelv e részét Faragó Ödön 
rendezi, aki maga is cuplékkal és szere- 

; pékkel fogja az estély sikerét emelni. Aki 
ismeri Faragó jóizü, diskrét humorát az 
tudja mit jelent az ő fellépese. Nem fog 
hiányozni Ujváry kiváló komikuma és tánc­
művészeié sem, amely a kassai közönség­
nek már annyi vig estét szerzett. Harsányi 
Margit egy pompás Jászai Mari utánzatot 
fog előadni. Hornyai Janka kitűnő kuplékat 
enekel az ő bájos modorában és mindket­
ten darabokban is fognak szerepelni. ^ Kü- 

1 lönös érdeklődés nyilvánul meg Gádor 
Alfred dr. ügyvédjelölt szereplése iránt, aki 
mint elsőrangú nőimitátor szükebb körben 

: már gyakran szerepelt és kacagtatta meg 
hallgatóit. Az estély többi számairól később 
referálunk.

Nyilvános köszönet. A kassai izr.
jótékony nőegylet által fenntartott népkony­
hában az eimult hete i 309 gyermek, 552 
leinőt:, összesen 861 egyén részesült az 
ingyen ebéd jótéteményében. Az elnökség 
ezúton fejezi ki köszön.tét a lentebb fel­
sorolt nemes szivü adakozóknak, kik részint 
készpénz, részint természetbeni adományaik­
kal megkönnyítik e humánus intézmény 
működését. Készpénz adományok; 15 kor. 
Megay Adolfné, Egy női kör kézhez jut-

. rr 1 Egyedüli raktára Kassám

? Guttfreund Samu legjobbak Fő-utca 43-ik szám.
Női- Férfi, CheVreaux. Box, barna és fekete cipők egységára & 16*50.
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tatva Megay Gusztávné a tál, 12 kor. Fól­
iák Lajosné, 10 kor. Boros Béla, Feldman 
Márknd, dr. Gádor Gézané, dr. Starnberger 
Petemé, Schwarcz Dávidné és dr. Sicher 
mann Bernát, 0 kor. Tyrnauer Mórné,
5 kor. dr. Ákos Izsóné, Biró Gyuláné,
3 kor. Schwarczné Schlézinger Teréz. 
Estyébb adományok: Engel Árminná 10 
kg. rizs, 10 kg. dara, 5 kg. só, Feuermann 
Fábián 1 szekér fa, özv. Friedmann Adolfné 
(Sárosbogdány) 4 zsák burgonya.

— Munkásjutalom átadási ünnepé­
lyek. A kereskedelmi miniszter által az 
ipari munkások szorgalmának és alkalmaz­
tatásukban való állandóságának elismerésére 
rendszeresített jutalmaknak, valamint a ka­
mara részéről adományozni szoko t mun­
kásjutalomnak ünnepélyes átadása 1. hó 
16 an fölemelő ünnepség keretében történt 
meg Eperjesen. Az ünnepélyen, mely az 
ipartestület termében tartatott meg, az ipar­
hatóság képviseletében megjelent a város I 
főjegyzője, Magyar József és Matherny 
Gusztáv városi tanácsos, mig a kamarát 
Kósch Árpád kültag és dr. Siposs Aladár 
titkár képviselték, aki a jutalmazottakhoz 
szép beszedet intézve adta át Levendovszky 
András szabósegednek és Szécsényi Gyula 
karpitossegédnek a kamarai jutalmat és 
díszoklevelet. A titkár beszédére Magyar 
József főjegyző válaszolt lelkes szavakban 
hangoztatva az ünnep jelentőségét s adva 
az ünneplők és ünnepeltek érzelmeinek ki­
fejezést. Nagymihályban ugyan e napon dr. 
Deil Jenő kamarai scgédlitkár ad'a át ün­
nepélyesen Bardiovszky András kőműves- 
segédnek a miniszteri elismerő oklevelet és 
jutalmat.

— A mezőgazdasági helyzet. Fekete 
volt karácsonyunk, fekete volt az ujesz­
tendőnk is. A tét derekán járunk és iddig 
fagyban, hóban alig volt részünk. Az idő­
járás oh enyhe, mintha tavaszi hónapokat 
élnénk. Az" időjárás ezen rendetlensegét a 

Meteor“ egy üstökös csillag befolyásának 
tulajdonítja es az egész téli idényre álta­
lában enyhe időj írást jósol, azt mondván, 
hogy az első érdemlegesebb téli hideg e hó 
közepe táján fog csak beköszönteni. Az 
envhc időjárás folytán az őszi vetesek 
tuibuján fejlődtek, úgy hogy a okát legel­
tetni kellene, azonban nem lehet, mert a ta­
laj a niarhatap sast mai áMapotaban nem 
tűri meg. A tulsa.os csapadék a mélyebb- 
fekvésü talajokon álló vizet idézett elő, 
veszélybe döntvén ott az ősziek kifejlődését. 
Az éjjeli fagy, nappali olvadás szintén nagy 
veszedelmet rejt magában különösen ma, 
amikor a hótakaró teljesen hiányzik. Némi 
fagy u'án havazásra volna szükség, hogy 
a hóréteg a vetéseket a hőmérséklet napi 
ingadozásaitól megvédelmezze.

— Nincs polgármester. Szepes vár­
megyének két varosában, Poprádon és 
Clubion már másfel év óta nincs polgár- 
mester. Ennek oka az, hogy od 'Való jog- 
vegzett emberek körnt egyik sem hajlandó 
pályáját a polgármesteri székkel fülcserelni; 
idegen pályázó pedig azért nem választható, 
mert a törvenv azt szabja föltételül, hogy 
a pályázó az illető városban adófizető po* 
gár legyen. így történt, hogy a többször 
megismételt választás, illetve pályázat Pop­
rádon és ÓluMón is meddő maradt s a két 
város közig izgatása hivatali vezető nélkül 
van. E bajon kivan segíteni Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszternek ismeretes törvény- 
javaslat tervezete, amely a rendezett ta­
nácsú városok polgármestereitől nem kivan 
jogképzettseget.

— Szerencsétlenség ródliz s közben. 
Dr. Guhr Mihály tairaszéplaki orvos csü­
törtökön Tatralomnicon Háj mérnök nejével 
rődlizott. Már sötétedni kezdett, mikor har­
madszor ereszkedtek le a magaslatról. 
Eközben azonban az őr abban a hitben, 
hogy a pálya szabad, leeresztette a sorom­
pókat, melyeknek a ródlizok óriási erővel 
nekimentek. Mindketten eszméletlenül be- 
íordulak a hóba, ahol az arra cirkáló 
csendőr akadt rájuk. Felvitték okét a I alaee-

sznllodába és csak itt nyerték vissza esz­
méletüket.

— Egy zsák szén. Ma reggel az Er- 
zsébet-téren Soltész Mihály egy zsák szenet 
cipelt a hátán. A rendőr felelőségre vonta s 
mert Soltész nem tudta igazolni, hogy hon­
nan vette a szenet, azt elkobozták tőle. 
Valószínűleg lopta.

— Betörők. A Galamb-utca 17. számú 
háznak, mely azóta, hogy Hajnal Lídiát 
falai között meggyilkolták, nevezetességre 
tett szert, a mai napon újabb szenzációja 
akadt. Ezúttal azonban jóval kisebb az el­
sőnél, mert áldozata mindössze az a két 
liba, amelyet Grossmann Mórné pincéjéből 
ismeretlen tettesek ma éjjel elloptak. 
Ugyancsak betörtek ma éjjel Rózenberg Ber­
talan Malom-iér 1. alatt levő házába és a 
galamb utcai tolvajokkal való paritás ked­
véért két libát innen is elloptak a betörök. 
A rendőrség megindította a nyomozási el­
járást, hogy a betörőket kézrekeritse.

Soil'll láz.
Színházi műsor:

KEDDEN : Röpülő pár és Régi jó idők.
SZERDÁN : Repülő pár és Gülbaba.
CSÜTÖRTÖKÖN : Repülő pár és Mary-Annc.
PÉNTEKEN : Vera Violetta.
SZOMBATON: Liliom, egy csavargó élete és halála
VASÁRNAP : este : Liliom.
HÉTFŐN : Liliom.

— Melia et Dorys fellépte. A Melia 
és Dorys táncospár fellépte lesz e színházi 
hét szenzációja. A kitűnő táncospár szédü­
letes tánctechnikáj* nem egyedüli kiválósága, 
mert valósággal poetikusnak mondhatók 
azok a productiok, amelyek c művészek mii- 
sorát kepezik. Mindegyik tánc koreográfiája 
költői munka, mely élvezetes előadásban 
érvényesül. A apache-tánc a clouta lesz a 
müsorntk. A közönség körében már is nagy 
érdeklődés mutatkozik és ez eiőrelathatclsg 
csak fokozódni f"g az első fellépések után. 
Melia et Dorys; táncos-pár ma este lép fel 
először a Regi jó idők vígjátékban s ho nap 
folytatja vendégszereplését a Gülbaba ope­
rettben.

_ Az újhelyi színtársulat bukása.
. Palásthy Sándor újhelyi színigazgató, aki 

ideiglenes koncc-sióval vezette a társulatot 
— megbukott. A társulat további vezetéséről 
lemondott. A szinaszegyesület részéről Mé­
száros igazgató mint a központ kiküldötte, 
úgy intézte el a társulat sorsát, hogy az 
egyelőre konzorcium alapj in fog tovább 
működni. Hogy a társulat kimozdu hasson,
a szineszig> csü et a kultuszminisztériumtól 
a társulatnak járó segélyt kikéri. P.dásthy 
Sándor, aki társulatát elhagyta, ma Kassán 

I tartózkodott.

Berger eh kávéházi
az előkelő közönség találkozóhelyei
Hangversenyek: kedd, szerda, csü- ■ 

törtök, svmnönt, vimiifiinp.

TÁVIRAT — TELEFON.
Kinevezés, fölmentés.

Meleghangú elbocsátó,
Budapest, jan. 18.

A hivatalos lap ma délben meg­
jelent rendkívüli kiadása közli a régi : 
kormány fölmentését és az uj kor­
mány kinevezését. A távozó kormány 
tagjaihoz intézett királyi kézirat igen 
meleg hangú. Különösen Wekerle

(ölmentése, amelyben a király kije­
lenti, hogy a jövőben is számit szol­
gálataira.

Sem a távozó miniszterek, sem az 
államtitkárok nem kaptak kitüntetést. 
Csak a miniszteri titkárok: Pallay, 
Tornny és Leszner kapták meg a 
Ferenc József rend keresztjét.

A régi kabinet délelőtt 10 órakor 
volt bucsukihallgatáson a királynál. 
Délelőtt 11 órakor pedig az uj kabi­
netet logadta a király. Ekkor tette le 
az uj kormány az esküt. Eskütétel 
után a király az uj kormány tagjait 
kihallgatáson fogadta.

Wekerle miniszterelnököt ma dél­
ben meglátogatta a Magyar Házban 
Aehrenthal külügyminiszter. Úgy a 
régi mint az uj kormány tagjai ma 
délután utaznak vissza Budapestre.

Héderváry grófot ma délben há­
romnegyed kettőkor Ferenc Ferdinánd 
trónörökös fogadta kihallgatáson. Ez 
a kihallgatás nem volt csak formai 
aktus, hanem nagy jelentőségű függő 
ügyek elintézésének szólt.

Gál Sándor a képviselőház elnöke 
hétfőre fogja összehívni a Házat. 
És akkor hamarosan megismeri az 
ország már az uj kormány prog­
ram inját is.

Héderváry miniszterelnök ma dél­
előtt ismerkedő látogatást tett a kö­
zös minisztereknél és _az osztrák 
kormány tagjainál is. O is délután 
négy óra 50 perckor utazik vissza 
Budapestre.

A király és a trónörökös 
Budapesten-

Bécs, január 19.

A király egész udvartartásával 
február elején Budapestre jön. De 
Budapestre jön ez alkalommal a 
trónörökös és neje is. A királyi vár­
ban udvari bál lesz és ez lesz az 
első alkalom, hogy a trónörökös és 
neje Magyarországon ily minőségben 
és alkalommal szerepelnek.

Endes Árpád szökése-
Budapest, jan. 18.

Endes Árpádot, .aki tegnap ne- 
i gyedszer szökött meg a budapesti 

ügyészség fogházából, letartóztatták. 
De letartóztatták apját, anyját és nő­
véreit is, mert az a gyanú ellenök, 
hogy ők segítették elő szökését, ami 

j úgy történt meg, hogy álkulcsot csi­
náltattak neki.

fölmentett leánykereskedö.
Budapest, jan. 18.

Érdekes Ítéletet hozott ma a bu­
dapesti büntető törvényszék. Felmen- 

: tette ugyanis Jónás Jánosné leány- 
kereskedőt, mert ez bebizonyította, 
hogy bűnét még az uj novella ide- 

i vonatkozó rendelkezése előtt kö­
vette el.

w
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9539. tk. sz. 1909.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kassai kir. törvónyszék mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, misze­
rint, a kassai törvényszék területén Her- 
nádcsány községben fekvő, a hernád- 
esányi 126. sz. tjkvbcn A i. 1. sor 493. 
hr. szám alatt felvett s a B 9. sorszám 
alatti adós Waldman Ignác nevéről idő­
közben B. 11- 14. sorszámok alatt 
Kanárik Illésnó szül. Waldmann Róza, 
Waldman Vilmos, Bárok Sománő szül. 
Waldman Irma, Széplaki Árminná, 
Waldman Johanna nevén állő egész 
ingatlanra a Kassai Takarékpénztár 
végrehajtatőnak, Waldman Ignácné sz. 
Graubart Teréz és Waldman Ignác 
örökösei végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében az árverés az 1881. 
LX. te. 144. és 176. és az 1908. évi XLI. 
t. c. 21. és következő §-ai alapján 6893 
kor. 14 fill, tőke követelés s járulékai, 
nemkülömben az ezennel 22 kor. 80 fil­
lérben megállapított árverési költségek 
kielégítése Végett 3335 kor. kikiáltási ár 
mellett elrendeltetvén, annak Hernád- 
csány községben a községházánál leendő 
foganatosítása végett határnapul 1910. 
évi február hő 22-ik napjának d. e. 10 
órája tűzetik ki, a mikor az ingatlan a 
kikiáltási ár «/,-án alól eladatni nem fog. 
(Végr. nov.)

Venni szándékozók tartoznak bánat­
pénz fejében 333 kor. 50 fillért az árve­
rés megkezdése előtt a kiküldött kezei­
hez letenni.

Ha valaki az árverésen a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tesz, tartozik 
bánatpénzét az általa Ígért ár 10%-ig 
kiegészíteni, mert különben Ígérete fi­
gyelmen kivid marad és az illető árve- 
relő a nyomban tovább folytatandó ár­
verésen részt nem vehet.

Nem tartoznak bánatpénzt letenni 
a végrehajtási novella 21. ipában meg­
nevezettek az ott elősorolt feltételek fenn­
forgása esetén.

Ezen árverés a hernádcsányi 129. 
sz. tjkvben I) 37. sorszám alatt özv. Wald­
man Ignácné szül. Graubart Teréz ja­
vára bekebelezett özvegyi haszonélve­
zeti jogot nem érinti. Minthogy azon­
ban ezen szolgalmi jogot több hitelező 
javára bekebelezett zálogjog előzi meg, 
ezen megelőző követelések kielégítésére 
szükségesnek mutatkozó összeg a 26000 
koronában állnpitlatik meg és kimonda- 
tik, hogy amennyiben az ingatlan ezen 
összegen alul adatnék el, az árverés 
hatálytalanná válik és az ingatlan a 
szolgalmi jog fenntartása nélkül nyom­
ban és újból el fog árvereztetek

Kassa, 1909. december 28.

Soós Béla.
kir. tvszőki birő.

túri Ferenc nevén álló ingatlan illető­
ségekre 336 kor. kikiáltási árban ;

b) az izdobai 43. sz. tjben A. I. sor 
148. hr. sz. a. felvett ingatlanból B. 
20 - 24. sorszámok alatt kk. Keresztúri 
István, kk. Keresztúri Mária, kk. Keresz­
túri Erzsébet, kk. Keresztúri János és 
kk. Keresztúri Ferenc nevén álló juta 
lékokra 40 korona kikiáltási árban ;

c) az izdobai 44. sz. tjben A. I.
1—2 sor 57., 161. hr. sz. a. fel veit in­

atlanokból B. 16 20. sorszámok alatt
k. Keresztúri István, kk. Keresztúri

Mária, kk. Keresztúri Erzsébet, kk. 
Keresztúri János és kk. Keresztúri Fe­
renc nevén álló jutalékokra 60 kor. ki­
kiáltási árban ;

III. a Kassa város határában fekvő 
a kássai 3968. sz. tjben felvett ingatla­
nokból B 1., B 5- 9. sorszámok alatt 
Keresztúri János, kk. Keresztúri István, 
Mária, Erzsébet, János és Ferenc nevén 
álló következő illetőségekre :

a) A -p 4673/K. hr. számú ingatlan 
Vi részére 88 kor. kikiáltási árban.

b) A -f- 4673/E. hr. számú ingatlan 
Vi részére 64 kor. kikiáltási árban.

c) A 4673/v. hr. szánni ingatlan 
y2 részére 57 kor. kikiáltási árban.

d) A -j- 4673/n. hr. számú ingatlan 
V, részére 57 kor. kikiáltási árban.

e) A 4674/r. hr. számú ingatlan 
Vs részére 92 kor. kikiáltási árban.

f) A -j-4676/o. hr. szánni ingatlan 
V2 részére 98 kor. kikiáltási árban.

h) A -j- 4676/m. hr. szánni ingatlan 
Vs részére 98 kor. kikiáltási árban.

i) A —}— 4676/x. hr. szánni ingatlan 
'/, részére 98 kor. kikiáltási árban.

IV. A kassai 2275. sz. tjben A 
4673/a. hr. sz. ingatlanból B 11., B 26—30. 
Keresztúri János, kk. Keresztúri István, 
Mária, Erzsébet, János és Ferenc nevén 
álló jutalékokra 1275; korona kikiáltási 
árban,

V. a kassai 3160. sz. tjben B 24., 
B 49 -53. sorszámok alatt Keresztúri 
János, kk. Keresztúri István, Mária, 
Erzsébet, János és Ferenc nevén álló

A -[r 4673/b. hr. szánni ingatlan «/,, 
részére 59 kor. kikiáltási árban,

A -f- 4674/b. hr. szánni ingatlan 8/90 
részére 2 korona kikiáltási árban,

A -j- 4777/b. hr. számú ingatlan %c 
részére 3 korona kikiáltási árban nevén 
álló ingatlanokra a Kassai Takarék- 
pénztár végrehajtatőnak, Keresztúri Já­
nos és tsai végrehajtást szenvedők 
elleni végrehajtási ügyében az árverés 
az 1881. LX. t.-c. 144. §. ős az 1908. XLI. 
21. és következő §-ai alapján 2' '00 ko­
rona tőkekövetelés s jár., nemkülönben 
az ezennel 59 kor. 30 fillérben megálla­
pított árverési kérési költségek ki­
elégítése végett)/; a fent megállapított 
kikiáltási ár mellett elrendeltetvén, 
ennek Kassán a kassai kir. törvényszék

első emeletén levő árverelési helyiség­
ben leendő foganatosítása végett határ­
napul az 1910. évi március hó 24. nap­
ának d. e. 10 órája tűzetik ki, amikor 
s az ingatlanok a kikiáltási ár 2/a-án 
alól eladatni nem fognak. (Végr. nov. 
26. §.)

Venni szándékozók tartoznak bánat­
pénz fejében minden egyes árverés alá 
kerülő ingatlanra vonatkozólag az ár 
verés megkezdése előtt a kikiáltási ár 
10%-át a kiküldött kezeihez letenni.

Ha valaki az árverésen a kikiáltási 
árnál magasabb ajánlatot tesz, tartozik 
bánatpénzét az általa ígért ár 10%-áig 
kiegészíteni, mert ellenkező esetben Ígé­
rete figyelembe nem jön ős az illető a 
nyomban tovább folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Nem tartoznak bánatpénzt letenni 
a végrehajtási novella 21. § ában meg­
nevezettek az ott felsorolt feltételek 
fennforgása esetén.

Kassa, 19«'9. december 26.

Soós Béla,
kir. törvsz. birő.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-íéle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

ideával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parceliánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
ki), ponthoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

cr. Ha mi Bála esik Halmi Felix
fitt.' *.'«•<!«* k tár* írod.íj a. 

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

Egy pedálos cimbalom
megvételbe kerestetik1

Cim a kiadóhivatalban.

9150. tkv. 1909.

Árverési hirdetményi kivonat,
A kassai kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, misze­
rint a kassai kir. törvényszék területén :

I. Kassaujfalu községben illetve an­
nak határában fekvő a kassaujfalusi 
404. sz. tjben A. I. sor 454. hr. szám 
alatt felvett s B. 3., 4. sor sz. a. Keresz­
túri János és neje, Men Erzsébet nevén 
álló ingatlanra 156 korona kikiáltási 
árban.

II. Izdoba község illetve annak ha­
tárában fekvő

a) az izdobai 29. sz. tjben A. I. sor 
6. hr. sz. a. felvett s B 27—31. sor­
számok alatt kk. Keresztúri István, kk. 
Keresztúri Mária, kk. Keresztúri Erzsé­
bet, kk. Keresztúri János és kk. Kérész-

Murányi József kiadó.
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KASSAI NÉPBA1K R.-T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. -- Folyószámla Iliiéit 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pén/.neme- 

1 két vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vall he.
j Felvilágosítások készséggel adatnak.
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